GM… 		Mesures de longueurs (2) : mm, cm, dm, m
Pour mesurer des longueurs, on peut utiliser plusieurs unités de mesures.
-Le centimètre (cm) et le millimètre (mm) permettent de mesurer de petites longueurs.
Exemple : Le livre de maths mesure 28 cm et 5 mm. Une mouche mesure 7 mm.
Les instruments qui permettent de mesurer ces longueurs sont : la règle d’écolier (double ou triple décimètre), le mètre de couturière.
Je dois retenir : 1 cm = 10 mm.
-Le mètre (m) permet de mesurer des longueurs plus grandes.
Exemple : Le tour d’une piste d’athlétisme mesure 400 m. La maîtresse mesure 1m et 80 cm.
 Je mesure ……………………………..
Je dois retenir :1 m = 100 cm = 1 000 mm
Les instruments qui permettent de mesurer ces longueurs : la toise du docteur, la règle du tableau en classe, le mètre de couturière, le mètre du bricoleur.
-Le décimètre (dm) se situe entre le mètre et le centimètre.
Je dois retenir : 1 dm = 10 cm = 100 mm.
Il est important de s’aider d’un tableau pour savoir passer d’une unité de longueur à une autre. 
A savoir refaire parfaitement : 
	Mètre
	Décimètre
	Centimètre
	Millimètre

	m
	dm
	cm
	mm

	1
	2
	5
	

	
	3
	7
	

	1
	0
	3
	

	1
	2
	0
	1


1m25cm = 125cm
Pour savoir comment placer les chiffres dans le tableau : 
1)1 chiffre par case uniquement
2)mettre le chiffre des unités du nombre, dans l’unité de longueur demandée
Exemples : 37 cm je mets le 7 dans les cm, puis le 3 dans les dm 37cm = 3dm et 7cm
1m3cm je mets le 3 dans les cm et le 1 dans les m il faut mettre un zéro dans les dm 1m3cm = 103cm
12dm et 1mm je mets 1 dans les mm, puis le 2 dans les dm et le 1 dans les m il faut mettre un zéro dans les cm 12dm et 1 mm = 1 201mm
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Points essentiels à retenir
Pour mesurer une longueur, on utilise une unité de longueur.
Dans la vie courante, on se sert de plusieurs unités : m, dm, cm, mm. 
Les unités de mesure de longueur s’écrivent toujours en script. (pas de cursive)
Si dans un problème, on utilise plusieurs unités de longueur différentes, il est important de convertir dans la même unité de longueur.

Exemple : Lors d’une course, un escargot parcourt 28cm. Le deuxième escargot parcourt 3dm. Qui a parcouru la plus grande distance ?
Ici, j’ai deux unités de longueur différentes : cm et dm. Je ne dois surtout pas les mélanger. Je dois les convertir (=les mettre dans la même unité). Je vais transformer dans l’unité de longueur la plus petite ; ici c’est cm.
3dm = 30 cm et je sais comparer 30 cm et 28 cm 30cm > 28cm
C’est le 2e escargot qui a parcouru la plus grande distance.


